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Εκδήλωση προς τιμήν πολιών κληρικών της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με μια σεμνή και λιτή εκδήλωση η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας τίμησε το απόγευμα της Τρίτης 6 Μαΐου 2025, στον νέο Ιερό 
Ναό Αγίου Χριστοφόρου, πολιούχου του Αγρινίου, τέσσερις (4) εκ των 
αρχαιοτέρων Κληρικών της, με πολυετή και καρποφόρο θυσιαστική 
προσφορά και διακονία στο Ιερό Θυσιαστήριο. Συγκεκριμένα τιμήθηκαν 
με τον Χρυσό Σταυρό της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας ο 
Πρωτοπρεσβύτερος Αριστείδης Αντωνιάδης, ο Πρωτοπρεσβύτερος 
Χρήστος Σπυρόπουλος, ο Πρωτοπρεσβύτερος Δημήτριος Τσαμάκης και ο 
Πρωτοπρεσβύτερος Νικόλαος Τσιούφης.

Στο πρώτο μέρος της συγκινητικής αυτής εκδήλωσης ο Πρωτοπρ. Οδυσσέας 
Κυρόσιμος, Αρχιερατικός Επίτροπος Αμφιλοχίας, παρουσίασε τα βιογραφικά 
σημειώματα των τεσσάρων κληρικών, αναφέροντας ότι και οι τέσσερις 
«ελευκάνθησαν στην διακονία του Ιερού Θυσιαστηρίου και επί σειρά πολλών ετών 
διηκόνησαν ή και διακονούν ακόμη την τοπική μας Εκκλησία».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός 
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επέδωσε στον κάθε ένα τον Χρυσό Σταυρό της Ιεράς Μητροπόλεως και το 
αντίστοιχο τιμητικό πιττάκιο, εκφράζοντας τις ευχαριστίες και την ευαρέσκεια 
της τοπικής Εκκλησίας προς τα πρόσωπά τους, ενώ συγκινημένοι οι τέσσερις 
Ιερείς ευχαρίστησαν για την τιμητική διάκριση προς τα πρόσωπά τους.
Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης η Γυναικεία Βυζαντινή Χορωδία του Ιερού Ναού 
Αγίου Δημητρίου Αγρινίου, υπό την διεύθυνση της Καθηγήτριας Βυζαντινής 
Μουσικής κας Γεωργίας Βουλδή, απέδωσε, με εξαιρετική τέχνη, εκκλησιαστικά 
ψαλτοτράγουδα και βυζαντινούς ύμνους.

Κλείνοντας την εκδήλωση ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Δαμασκηνός 
ανέφερε, ότι «πραγματοποιήσαμε την αποψινή εκδήλωση στο όνομα της αγάπης, η 
οποία σπάει τα δεσμά του χρόνου και εισέρχεται μέσα στον χώρο της 
αιωνιότητας. Ενώ όλα φθείρονται η αγάπη παραμένει αιώνια και στο όνομα αυτής 
της αγάπης επιλέξαμε σήμερα τους τέσσερις σεβασμίους Λευίτας και 
Πρεσβυτέρους της τοπικής μας Εκκλησίας για να τους πούμε ένα μεγάλο 
ευχαριστώ.

Οι τέσσερις αυτοί Κληρικοί χειροτονήθηκαν από τον Προκάτοχό μας τον κυρό 
Θεόκλητο, συνεργάστηκαν με τον άμεσο Προκάτοχό μας, τον κυρό Κοσμά και 
ερχόμαστε εμείς σήμερα για να τους τιμήσουμε και να τους ευχαριστήσουμε, γιατί 
ο καθένας από αυτούς συγκεφαλαιώνει στην ιερατική του διακονία μια ολόκληρη 
ιστορία.

Ο κάθε Ιερέας σφραγίζει τον τόπο στον οποίο διακονεί και το πέρασμά του αφήνει 
πνευματικά σημάδια που δεν μπορεί να τα εξαλείψει ο χρόνος, αλλά χαράσσονται 
μέσα στη μνήμη και στην καρδιά των ανθρώπων που τους γνώρισαν, τους 
αγάπησαν, τους εμπιστεύτηκαν και έλαβαν από αυτούς την Χάρη του Αγίου 
Πνεύματος μέσα από τα Μυστήρια της Εκκλησίας μας».

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους πιστούς που κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό του 
Αγίου Χριστοφόρου, λέγοντας ότι «ήρθατε από διάφορα μέρη της 
Αιτωλοακαρνανίας και θέλω να σας ευχαριστήσω γι’ αυτό, γιατί η δική σας 
παρουσία είναι άλλη μία επιβράβευση για τους Ιερείς που σήμερα τιμήσαμε και 
αποδεικνύει τον αναπόσπαστο σύνδεσμο του κάθε Κληρικού με το ποίμνιο που 
διακονεί».

Ανέφερε, επίσης, ότι μέσα από αυτή την τιμητική εκδήλωση «επιθυμούμε να 
δώσουμε και στους νεωτέρους Κληρικούς παράδειγμα, υπόδειγμα και κανόνα 
ευσυνείδητη ιερατικής διακονίας, θυσιαστικής και κενωτικής προσφοράς, πρότυπα 
για μίμηση που τόσο πολύ τα έχουν ανάγκη οι νέοι Κληρικοί για να ακολουθήσουν 
τα ίχνη αυτών των Ιερέων στην ταπείνωση, την αγάπη, την απλότητα, την 



φιλανθρωπία και την φιλοθεΐα».

Ολοκληρώνοντας ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε τον 
Πρωτοσύγκελλο Αρχιμ. Θεόκλητο Ράπτη, τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο, Αρχιμ. 
Ιωσήφ Ζωγράφο και τον Προϊστάμενο του Ναού, Πρωτοπρ. Ιωάννη Γκιάφη για την 
προετοιμασία της εκδηλώσεως, ενώ ξεχωριστά ευχαρίστησε τον Πρωτοπρ. 
Οδυσσέα Κυρόσιμο, Αρχιερατικό Επίτροπο Αμφιλοχίας για την επιμέλεια με την 
οποία συνέγραψε τα βιογραφικά σημειώματα των τιμωμένων και την άψογη 
παρουσίαση. Τέλος ευχαρίστησε την Γυναικεία Βυζαντινή Χορωδία του Ιερού Ναού 
Αγίου Δημητρίου Αγρινίου, την Χοράρχη κα Γεωργία Βουλδή και όλα τα Μέλη για 
την σεμνή και ταπεινή παρουσία με την οποία συγκροτούν το χορωδιακό τους 
σύνολο και λαμπρύνουν με την συμμετοχή τους την Θεία Λατρεία και τις Ιερές 
Ακολουθίες.

Η εκδήλωση ήταν ενταγμένη στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων, με τίτλο: 
«Β’ Χριστοφόρεια 2025», προς τιμήν του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Χριστόφορου, 
πολιούχου του Αγρινίου, που συνδιοργανώνουν η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας και ο Δήμος Αγρινίου.
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